

2020 國家卓越建設獎揭曉

撰文: 胡金秀

照片來源: 工程企劃科

2020 國家卓越建設獎揭曉，臺南市政府共 18 件工程獲獎，工務局贏得 4 項獎座，其中亞太國際棒球訓練中心第一期工程，以其球場看臺層屋頂採立體摺紙力學概念，輕盈的屋頂薄膜與其鋼構為特殊之多折造型，屋頂是彎摺的薄膜結構；斜柱與薄膜結構搭配的造型，遠看有如完整的蛋體造型，達到結構輕量目地及視覺效果，獲評審團賞識榮獲最佳施工品質類特別獎。蘇金安局長 7 月 23 日北上接受頒獎表揚。



照片 1、蘇金安局長接受頒獎表揚

工務局除亞太國際棒球訓練中心第一期工程贏得 2020 國家卓越建設獎最佳施工品質類特別獎外，還有公 62 及公 65 開闢工程、中西區公 97 公園闢建工程、南寧高中實踐樓等 5 棟老舊危險校舍重建工程等三項，分別獲得最佳規劃設計類 1 件優質獎、2 件金質獎。

今年工務局 4 件得獎工程中，有 2 件是 3 座公園闢建工程；其中獲得金質獎的中西區公 97 公園，藉由孕育府城風華的臺南運河，在都會發展的最核心區域之中，再次孕育充滿生機的生態水岸，同時兼顧公園周邊發展與休閒遊憩使用；另外，中國城所遺留的龍鳳壁亦與基地空間巧妙結合，讓公園成為兼具人文意涵與歷史故事的

開放空間。位於南區海岸線的公 62 及公 65 開闢，企圖營造海岸魅力新生，進行綠色海堤公園之地景再造，並積極整併既有遊憩資源金色沙灘、海堤觀夕、停車場、船屋休憩服務站...等，以少水泥、多綠化改善方向，有效增加綠地面積，營造連續之金色水岸、林蔭大道，串接周邊自行車道、散步道、鯤喜灣生活圈，提供可暫時遠離都市喧囂的身心靈放鬆場所，成為地方特色亮點「觀夕沙灘驛站」。



照片 2、工務局共獲得 1 件特別獎、2 件金質獎、1 件優質獎